

李强会见瑙鲁总统阿迪昂

新华社北京3月26日电 国务院总理李强3月26日上午在人民大会堂会见来华进行国事访问的瑙鲁总统阿迪昂。

李强表示,中瑙于今年1月复交,符合两国人民的根本利益。昨天,习近平主席同总统先生举行会谈,就发展两国关系达成一系列重要共识,标志着中瑙关系正式翻开新的篇章。中方愿与瑙方一道,落实两国元首重要共识,持续深化政治互信,积极开展互利合作,早日取得务实成果,真正造福两国人民。

李强指出,中方将坚定不移支持瑙方维护国家独立和民族尊严、自主选择符合本国国情的发展道路,愿与瑙方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上加强相互支持。中方支持有实力的中国企业赴瑙投资,愿同瑙方在共建“一带一路”框架下深化基础设施建设、交通运输、旅游、卫生等领域合作,帮助瑙方不断增强发展内生动力。双方要加强地方、青年等领域交流,夯实两国合作的民意基础。中方愿同瑙方共同推动《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》全面有效实施,加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边机制内的相互支持和配合,携手维护发展中国家共同利益。

阿迪昂表示,瑙方承诺恪守一个中国原则,支持中国和平统一,高度赞赏中方坚持相互尊重、平等相待原则,致力于推动国际和平与合作。瑙方愿同中方拉紧友谊与合作的纽带,加强贸易、基础设施建设、应对气候变化、可持续发展、卫生健康、旅游、教育、人文等领域合作以及多边协作,开启中瑙两国共同发展繁荣的新时代。

吴政隆参加会见。



法国将反恐安全警戒级别提升至最高级

这是3月25日在法国巴黎特罗卡德罗广场拍摄的执行巡逻任务的警车。法国总理阿塔尔24日晚宣布,鉴于法国面临的恐怖袭击威胁上升,法国将反恐安全警戒级别提升至最高级。法国总统马克龙24日晚召开紧急内阁安全会议,讨论俄罗斯莫斯科近郊音乐节恐怖袭击事件及其影响。阿塔尔会后在社交媒体上宣布,鉴于极端组织“伊斯兰国”声称发动了这次恐怖袭击,以及法国面临的恐怖威胁,政府决定将反恐安全警戒级别提升至最高级。

新华社记者 高静 摄

2月全国查处违反中央八项规定精神问题6715起

新华社北京3月26日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站26日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年2月,全国共查处违反中央八项规定精神问题6715起,批评教育和处理9065人(包括2名省部级干部、57名地厅级干部),给予

党纪政务处分6591人。根据通报,今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题2709起,批评教育和处理3917人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处

2339起,批评教育和处理3443人。根据通报,今年2月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题4006起,批评教育和处理5148人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1966起,违规发放津补贴或福利问题500起,违规吃喝问题867起。

普京说美国试图将莫斯科近郊恐袭真凶指向“伊斯兰国”

新华社莫斯科3月25日电(记者刘悦 黄河)俄罗斯总统普京25日晚说,美国试图通过各种渠道让所有人相信,莫斯科近郊音乐节恐怖袭击中没有“乌克兰痕迹”,而是极端组织“伊斯兰国”所为。俄方知道这起恐袭是激进伊斯兰分子实施,但俄方更关心雇主是谁。

有任何政治偏见的方式进行。俄方知道这起针对俄罗斯及其人民的暴行是谁亲手实施的,但俄方更关心的是其雇主是谁。普京强调,此次恐袭是一种恐吓行为,问题是谁能从中受益。这可能只是自2014年以来与俄罗斯作战的人通过乌克兰当局之手实施的一系列企图中的一个环节。他补充说,乌方反攻“彻底失败”,俄军在整条战线掌握主动,因此有人试图闯入俄境内并立足,炮击俄居民区

和民用基础设施。普京说,俄方需要调查清楚为什么恐怖分子犯下罪行后试图逃往乌克兰,又是谁在那里等待他们。显然,那些支持乌克兰当局的人不想成为恐怖活动的帮凶和恐怖主义的支持者,“但确实有很多疑问”。莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐节22日晚发生严重恐袭事件。据俄调查委员会最新数据,袭击造成139人死亡、182人受伤。

(参与记者:江宥林)

朝鲜表示将“全面回避和拒绝朝日接触和交涉”

据新华社首尔3月26日电 据朝中社26日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当日就朝日首脑会谈前景发表最新谈话,表示朝方将“全面回避和拒绝同日方的任何接触和交涉”。

报道说,金与正在最新谈话中说,日本内阁官房长官25日明确表达日方绝不接受(朝鲜)绑架(日本人)问题已解决的立场,日方还提出与其毫不相干的“核导悬案”概念,企图把朝方行使正当防卫权当作问题并进行无理干涉。

金与正说,日本根本没有谋求地区和平与稳定、迈出新的朝日关系第一步的勇气。日本首相有关朝日首脑会谈言论完全出于其政治目的。金与正强调,朝鲜政府对于日本的态度再次有了清楚了解。“全面回避和拒绝同日方的任何接触和交涉,这是从中得出的结论”。

中方强调

安理会加沙停火决议必须得到落实

新华社联合国3月25日电 中国常驻联合国代表张军25日在安理会表决通过加沙停火问题决议后作解释性发言,强调决议必须得到落实。张军说,加沙冲突爆发近6个月,3.2万多无辜平民被夺去生命。对于已经逝去的生命,安理会今天的决议来得太迟了。但对于上百万仍深陷前所未有的人道灾难的加沙民众来说,这项决议如果能得到全面、有效落实,还是可以带来期待已久的希望。安理会决议是有约束力的,中方要求当事方履行《联合国宪章》规定的义务,根据决议要求采取应有行动。中方期待有重要影响的国家对当事方发挥积极作用,包括采取一切有效手段支持决议的实施。

张军说,斋月停火只是第一步,必须以此为基础迈向持久停战。同时,必须立即解除对加沙地带的封锁和对人道物资准入的人为障碍,保障人道物资充足、快速进入加沙地带,安全、及时送到有需要的民众手中。张军说,安理会要继续密切关注加沙局势,为采取进一步必要行动做好准备,确保决议得到及时、充分执行。中方将继续同各方一道,为早日平息加沙战火、缓解人道灾难、落实“两国方案”作出不懈努力。

张军说,中方对25日的决议草案投了赞成票。22日,中方同阿尔及利亚、俄罗斯一道对美国提出的一份决议草案投了反对票。对比两项草案,可以看出区别所在。当前的草案态度鲜明,要求立即停火,前一份草案却拐弯抹角、

新华社北京3月26日电 国务院总理李强3月26日上午在人民大会堂同来华进行正式访问的斯里兰卡总理古纳瓦德纳举行会谈。

李强表示,中斯是真诚互助、世代友好的战略合作伙伴。建交67年来,两国始终相互尊重、平等互利,有着同舟共济、守望相助的优良传统。习近平主席去年同维克拉马辛哈总统举行会晤,为两国关系进一步发展擘画了蓝图。中方愿同斯方一道,落实好两国元首重要共识,赓续传统友谊,巩固政治互信,拓展各领域交流合作,让中斯友谊之树根深叶茂、互利合作取得更多成果、人文交流更加丰富多彩,更好促进共同发展。

李强指出,中方坚定支持斯方实现国家团结稳定、经济自主发展的努力,愿同斯方在共建“一带一路”框架下全力推进重要项目实施,深化经贸、农业、海洋科研等领域合作,挖掘清洁能源、通信等领域合作潜力,推动两国务实合作提质升级。中方鼓励更多中国企业赴斯投资兴业,愿增加进口斯优质产品,希望斯方为中方企业提供良好营商环境。双方要加强文化、旅游、教育等人文交流,筑牢两国友好的根基。

古纳瓦德纳表示,斯里兰卡是中国可以信赖的好伙伴。斯方感谢中方长期以来支持斯捍卫国家主权、独立和领土完整,为推进斯经济社会发展提供有力帮助,为斯应对新冠疫情和金融债务危机给予大力支持。斯方高度评价习近平主席提出的“一带一路”倡议和系列全球倡议,始终恪守一个中国原则,将继续坚定奉行加强同中方友好合作的政策,愿同中方扎实推进共建“一带一路”,深化各领域务实合作,密切人文交流,推动两国共同发展,促进地区和平稳定。

会谈后,两国总理共同见证签署贸易、投资、海关、发展合作等多项双边合作文件。

会谈前,李强在人民大会堂北大厅为古纳瓦德纳举行欢迎仪式。

吴政隆参加上述活动。

当日下午,古纳瓦德纳向人民英雄纪念碑敬献花圈。

我外交部敦促日方切实尊重周边邻国的安全关切

新华社北京3月26日电(记者 邵艺博)针对日本政府大幅修改《防卫装备转移三原则》的运作指南,外交部发言人林剑26日表示,敦促日方切实尊重周边邻国的安全关切,深刻反省侵略历史。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日本政府在阁会议上决定解禁日本与英国和意大利共同开发的下一代战斗机向第三国出口,并在国家安全保障会议上修改了《防卫装备转移三原则》的运作指南。有评论称此次修改事实上突破了日本战后70多年来禁止出口杀伤性武器的瓶颈,也为今后日本军舰、潜艇等先进的军事装备直接出口第三国打开方便之门。请问中方对此有何评论?

“中方注意到有关报道,对此严重关切。”林剑说,近年来,日方大幅调整安保政策,逐年增加防卫预算,不断放宽武器出口限制,谋求突破性军力发展,引发周边国家和国际社会的强烈担忧。

林剑说:“我们敦促日方切实尊重周边邻国的安全关切,深刻反省侵略历史,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”

“最多跑一次”



3月25日,鹿各庄镇政务服务服务中心的工作人员耐心为群众解答问题。

近年来,北京市大兴区鹿各庄镇政务服务服务中心主动深化“放管服”改革,按照“党务、政务、服务”三融合的工作理念,先后建设了46个村和10个社区的村社级政务服务站,打造了“一刻钟政务服务圈”城镇乡村全覆盖。他们用“最多跑一次”的工作理念为企业和群众提供了便利化、精准化、个性化的衍生服务,累计为群众和企业节省跑腿里程约12万公里。

新华社记者 李欣 摄

含糊其辞。当前的草案要求无条件停火,前一份草案却为停火设置前提。当前的草案反映了国际社会普遍期待,得到阿拉伯国家集体支持,前一份草案却遭到阿拉伯国家的共同反对。两份草案分歧点,归根结底是要不要立即无条件停火,能不能允许对加沙民众的集体惩罚继续下去。在这个问题上,中方同国际社会大多数成员一样,从一开始态度就是非常明确的。无论是22日投票反对票,还是今天投票赞成票,都是基于中方一以贯之的立场和主张。

张军说,美国在多次否决安理会行动之后,终于决定不再阻挠安理会要求立即停火的努力。尽管如此,美方仍然寻找种种借口,对中国进行指责。国际社会的眼睛是雪亮的,美方的指责完全站不住脚。恰恰相反,正是中国和有关国家坚持原则、主持正义,才迫使美国认识到美不能也无法再继续阻挠安理会朝着正确方向迈出关键步伐。正义终将胜利。

耿爽: 驻南联盟使馆被炸历史 中国人民不会忘记

新华社联合国3月26日电 联合国安理会25日就是否应俄罗斯要求举行“北约轰炸南联盟25周年”公开会进行程序性表决。中国常驻联合国副代表耿爽在表决后发言,指出中国人民绝不会忘记以美国为首的北约轰炸中国驻南联盟使馆的历史。

他说,25年前,北约未经安理会授权,绕过联合国,公然对主权国家南斯拉夫联盟共和国发动军事打击,在巴尔干地区发动了一场非法战争。这场战争已经过去25年,但战争造成的影响远未消除,带来的警示和教训依然深刻。有鉴于此,中方支持安理会就北约轰炸南联盟25周年举行会议,对这一重要历史事件进行总结与反思。令人遗憾的是,有成员对此提出质疑,安理会还就此进行了表决。中方对表决结果感到失望。

他特别提到,在25年前北约轰炸南联盟期间,有一个中国人民永世难以忘记的沉痛日子。1999年5月7日,以美国为首的北约发射多枚精确制导炸弹轰炸中国驻南联盟使馆,造成3名中国记者遇难、20多名中国外交人员受伤,整个中国外交馆舍损毁。这是对中国人民感情的严重伤害,对国际法和国际关系基本准则的粗暴践踏。中国人民不宣扬仇恨,但也绝不会忘记历史。中国人民不倡导以暴易暴,但也绝不会接受这样的历史悲剧重演。

安理会25日下午应俄罗斯要求举行“北约轰炸南联盟25周年”公开会。法国对此项议程提出质疑。安理会因此进行程序性表决,因绝大多数安理会成员投了弃权票,会议未能进入实质议程。

中国记协举办“新时代·好记者”首场巡讲

新华社北京3月26日电 中国记协、全国三教办26日在京举办“新时代·好记者”全国巡讲活动首场巡讲报告会。24名“好记者讲好故事”优秀记者和中国新闻奖、长江韬奋奖获奖者分成3路,在中国记协、人民日报社、北京市委宣传部面向中央主要新闻单位、全国性行业类媒体和北京市新闻单位分享他们的采访经历和所思所悟。

中国记协有关负责人表示,这些优秀记者所属媒体类型、年龄、报道领域虽有不同,但都在新闻实践中作出突出成绩,是全国新闻工作者的优秀代表。通过他们讲述亲历亲见见闻亲为的新闻故事,在全社会更好展示和塑造新闻工作者良好形象,激励广大新闻工作者在讲好中国故事中反映中国道路、中国精神、中国力量,引导干部群众为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

3月26日至4月2日,巡讲团将分赴北京、上海、浙江、福建、陕西、新疆等10个省区市,走进各地党政机关、厂矿企业、居民社区等,为当地机关干部、工人群众、编辑记者作报告并进行座谈,加强与社会各界的联系。巡讲团还将走入16所大学校园,与高校师生进行面对面交流。

巴基斯坦总理表示 迅速彻查严惩 袭击中企项目车队的凶手

新华社伊斯兰堡3月26日电(记者 蒋超)巴基斯坦总理夏巴兹26日说,巴方将迅速彻查、严惩袭击中企项目车队的凶手。

据中国驻巴基斯坦大使馆提供的消息,当地时间3月26日13时(北京时间16时),中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在行驶途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

事件发生后,夏巴兹赴中国驻巴大使馆吊唁在此次恐怖袭击事件中遇难的中国公民。他表示,这次恐怖袭击事件令人发指,他代表巴政府和人民对中方遇难者表示深切哀悼,对遇难者亲属致以诚挚慰问。巴方将全力会同中方做好善后工作,迅速彻查、严惩凶手,并进一步采取措施,全面加强对在巴中国人员、项目和机构的安保。他指出,任何试图破坏中巴“铁杆”友谊的邪恶图谋都不会得逞。

中国驻巴基斯坦大使姜再冬表示,中方强烈谴责这一恐怖主义行径,对双方遇难者表示深切哀悼,正全面推进善后工作。中方要求巴方加快调查,从速将凶手绳之以法,并切实有效保护在巴中国公民安全,确保类似事件不再发生。

同日,巴基斯坦总统扎尔达里、巴外交部、三军新闻局纷纷发表声明,强烈谴责这一袭击事件,并向遇难中国公民表示哀悼,向遇难者家属表示诚挚慰问,表示反巴基斯坦分子破坏中巴友谊的图谋永远都不会得逞。